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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査名 

  飲食店のたばこ対策に関するアンケート調査 

 

２ 目的 

  飲食店における受動喫煙防止対策の実態と問題点をアンケート調査で把

握するとともに、全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度を普及啓発するこ

とで、受動喫煙防止の機運を醸成していく。 

 

３ 調査方法 

  各保健所保健予防担当（健康づくり担当）が、営業の新規申請及び継続

（更新）申請時等に、調査票を直接配布・回収 

 

４ 調査対象施設 

  県内の飲食店（さいたま市、川越市を除く）  

 

５ 調査時期 

  平成 22 年 6 月～9 月 

 

６ 調査内容 

（１）飲食店の種類 

（２）飲食店の喫煙対策 

（３）全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度を知っているか 

（４）飲食店を全面禁煙・空間分煙にしていない理由 

（５）全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度の導入 

 

７ 回答結果 

 

 

 

  ※分析はすべて有効回答のみを用いて実施 

 

 

回答数 有効回答数 有効回答率 

877 849 96.8％ 
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Ⅱ アンケート調査の集計結果 

１ 飲食店の種類 

 

「居酒屋・バー」からの回答が最も多く、全体の 18.4％を占めた。次い

で、「中華」、「そば・うどん」の順だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

種類 回答数 ％ 

①和食 84 9.9 

②すし 57 6.7 

③そば・うどん 92 10.8 

④洋食 23 2.7 

⑤中華 100 11.8 

⑥居酒屋・バー 156 18.4 

⑦喫茶店・カフェ 66 7.8 

⑧その他 271 31.9 

合計 849 100.0 

 

 

 

①和食

②すし

③そば・うどん

④洋食

⑤中華

⑥居酒屋・バー

⑦喫茶店・カフェ

⑧その他
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２ 飲食店の喫煙対策 

 

過半数が喫煙自由（喫煙対策を全くしていない）と回答する一方、不

完全な分煙を含め、何らかの喫煙対策（「全面禁煙」「完全分煙」「不完全

分煙」「禁煙タイムあり」）をしている飲食店は、全体の 38.9％であり、

その中で､66.1％が店内を全面禁煙にしていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲食店の喫煙対策 回答数 ％ 

全面禁煙 218 25.7 

完全分煙 33 3.9 

不完全分煙 63 7.4 

禁煙タイムあり 16 1.9 

喫煙自由 505 59.5 

無回答 14 1.6 

合計 849 100.0 

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答
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２－１ 飲食店の種類別喫煙対策 

 

  飲食店の喫煙対策を種類別にみると、「洋食」では、７割超が何らかの喫

煙対策をしている一方、「居酒屋・バー」では、9 割以上が「喫煙自由」と

回答するなど、取組に差異が見られた。  

 

①和食

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

②すし

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

④洋食

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

⑧その他

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

③そば・うどん

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

⑦喫茶店・カフェ

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

⑥居酒屋・バー

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答

⑤中華

全面禁煙

完全分煙

不完全分煙

禁煙タイムあり

喫煙自由

無回答
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３ 全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度を知っているか 

 

問１で店内を「全面禁煙」または「完全分煙」している飲食店のうち、

県の全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度について、「知っている」と回

答した飲食店は 38.2％だった。その一方、過半数は知らないと回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度を 

知っているか 
回答数 ％ 

知っている 96 38.2 

知らない 140 55.8 

無回答 15 6.0 

合計 251 100.0 

知っている

知らない

無回答
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４ 全面禁煙・空間分煙にしていない理由（複数回答可） 

 

  問 1 で「不完全分煙」「禁煙タイムあり」「喫煙自由」と回答した飲食店

が、「全面禁煙」または「完全分煙」にしていない理由は、「構造上、分煙

にできないため」「利用客に喫煙者が多いため」がほぼ同数だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全面禁煙・空間分煙にしていない理由 

           （複数回答可） 
回答数 ％ 

構造上、分煙にできないため 240 31.9 

利用客に喫煙者が多いため 238 31.6 

客数や売り上げの減少が心配なため 164 21.8 

改修に費用がかかるため 88 11.7 

その他 23 3.0 

合計 753 100.0 
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構造上、分煙にできない

ため

利用客に喫煙者が多いた

め

来客数や売り上げの減少

が心配なため

改修に費用がかかるため

その他



7 

 

５ 全面禁煙・空間分煙実施施設認証制度の導入 

 

  県が行っている全面禁煙・空間分煙の施設認証制度について、「そうした

い」「できればそうしたい」をあわせると 44.2％(375 店)が導入に肯定的だ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全面禁煙・空間分煙実施施設 

認証制度導入希望 
回答数 ％ 

すでに導入している 64 7.5 

そうしたい 98 11.6 

できればそうしたい 277 32.6 

あまり思わない 207 24.4 

そう思わない 159 18.7 

無回答 44 5.2 

合計 849 100.0 

すでに導入している

そうしたい

できればそうしたい

あまり思わない

そう思わない

無回答
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６ 飲食店の喫煙対策について主な自由意見 

 ・禁煙にするとお客様が来なくなる。 

・お客様はお酒と喫煙を楽しみにしている。喫煙対策については、今の 

ままがよい。 

・できれば分煙にしたいけれど、施設上難しい。 

・自分自身はたばこが嫌いだが、禁煙にできないことが悔しい。 

・時間別の導入であれば可能。 

・法令で社会環境を整えればよい。 

・喫煙店を選ぶも、禁煙店を選ぶも、お客様が選択できるようにするのが 

理想。 

 

 

７ まとめ 

調査の結果、飲食店の種類によって、喫煙対策に差異が見られた。「構造

上、分煙にできない」といった回答も多く、施設の状況に応じた取組を促

進していく必要がある。 

また、全面禁煙・空間分煙認証制度の認知度は、認証制度対象施設のう

ち約４割であった。今後もより一層、認証制度の普及啓発を進め、認証施

設数の拡大を図っていく。 

さらに、飲食店における喫煙対策を推進するためには、利用客となる県

民、事業者双方の理解を深め、協力を得る必要がある。 

そこで、九都県市共同キャンペーン等を通して、喫煙及び受動喫煙によ

る健康への悪影響に関する正確な情報の提供や啓発を行っていく。 

 

８ 保健所別有効回答数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川口 8 18 34 2 30 22 12 33 159

朝霞 3 1 3 1 2 13 3 15 41

春日部 11 6 8 7 12 3 16 17 80

草加 9 5 7 4 18 37 15 91 186

鴻巣 20 11 7 1 6 9 54

東松山 4 2 1 6 8 2 12 35

坂戸 5 1 2 7 17 4 7 43

狭山 7 7 10 4 6 16 2 27 79

加須 7 2 4 2 5 6 5 7 38

幸手 2 2 4 1 5 1 9 24

熊谷 5 2 3 5 15 5 23 58

本庄 1 2 4 1 1 7 1 3 20

秩父 2 4 2 5 1 18 32

合計 84 57 92 23 100 156 66 271 849

 ⑥居酒屋･
バー

 ⑦喫茶店･
カフェ

 ⑧その他 合計保健所名 ①和食  ②すし
 ③そば･
　うどん

 ④洋食  ⑤中華
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◆差し支えない範囲で、該当するものに○をつけてください。

貴店の種類  1 和食  2 すし
 3 そば・
うどん

 4 洋食  5 中華
 6 居酒屋・
バー

 7 喫茶
店・カフェ

 8 その他
（　　　　　）

　　　　１　店内を全面禁煙にしている

　　　　２　禁煙席と喫煙席に分け、しきり等で完全に分離して禁煙席に煙が流出しないようにしている

　　　　３　禁煙席と喫煙席に分けているが、しきり等はない

　　　　４　禁煙タイムを設け、その時間帯だけは全面禁煙としている

　　　　５　自由に喫煙できる

　　　　１　知っている 　　　　２　知らない

　　　　１　来客数や売り上げの減少が心配なため

　　　　２　利用客に喫煙者が多いため

　　　　３　構造上、分煙にできないため

　　　　４　改修に費用がかかるため

　　　　５　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　　　１　すでに導入している

　　　　２　そうしたい

　　　　３　できればそうしたい

　　　　４　あまり思わない

　　　　５　そう思わない

店名（ご記入は自由です）

所在地（市町村名のみのご記入でも結構です）

飲食店のたばこ対策に関するアンケート

問２　問１で「１」「２」と回答した方にお聞きします。
　　　 県では、全面禁煙・空間分煙の施設認証を行っていますが、この制度を知っていますか。
　　　　（○は１つ）

問３　問１で「３」～「５」と回答した方にお聞きします。
　　　 店内を全面禁煙・空間分煙にしていない理由を教えてください。（該当するもの全てに○）

問１　貴店の喫煙対策についてお聞きします。（該当するもの１つに○）

　　　　　　　　　　　　　　質問は以上です。御協力ありがとうございました。　　埼玉県保健医療部健康づくり支援課

◆保健所からの連絡をご希望される場合は、店名、所在地をご記入ください。保健予防担当（健康づく
り）から「全面禁煙・空間分煙禁煙実施施設認証制度」等の情報提供をおこないます。

◆飲食店の喫煙対策について、何でも結構ですのでご意見がありましたらご記入ください。

問４　県が行っている全面禁煙・空間分煙の施設認証制度を導入したいと思いますか。（○は１つ）

　　全員の方にお聞きします。

　　問１で「１」「２」と回答した方は問２に、問１で「３」～「５」と回答した方は問３にお進みください。


